



汇聚爱的力量,公益在行动

“植物人”三年半,小伙奇迹好转

姐姐为照顾他辞了职,对象也没找,就希望他能尽快好起来
如今小伙的反应越来越多,家人惊喜不已,却又无钱带他再就医



小涛在姐姐和父母的悉心照料下,能自己坐起来了。姐弟俩感情一直很好,姐姐李真真的手机里还存着小涛车祸前拍的照片。
本报记者 吕奇 摄

骑摩托出车祸,18岁小伙被撞成植物人

3月27日,在芝罘区北马路小学北侧的一个破旧院落里,22岁的李小涛正背靠在母亲怀里,由姐姐进行按摩康复。就在3年半前,一场车祸彻底改变了李小涛的命运,使原本阳光开朗的他再也没有了笑声。

时间回到2011年9月1日,这天天气晴朗,18岁的李小涛与初中

同学李强(化名)骑摩托车到市区兜风,不料在烟台一中附近与一辆迎面驶来的轿车相撞,后座的小涛被撞飞出去,头部直接撞到了路沿石上。随后小涛住进了烟台山医院ICU,为清除脑部淤血和积水,先后做了两次开颅手术。在治疗期间,小涛睁开了双眼,却没有恢复意识,变成一名植物人。

这场变故彻底改变了一家人的生活。十多年前,小涛的父母从老家安徽阜阳来到烟台,在红利市场做起水果生意。父母辛苦赚钱,供小涛在烟台读完了小学和初中。2011年,父亲带着多年的积蓄回到老家,为小涛盖起了婚房,小涛还没来得及回家看看,就出了意外。

为照顾弟弟,姐姐辞职在家一直没找对象

小涛的姐姐李真真是长相清秀的女孩子,如今已25岁的她自从弟弟卧病在床就辞去了在开发区一家大型企业的工作,担负起照顾弟弟的重担。

母亲患有高血压,父亲有肩周炎,真真说,她不忍心看上了年纪的父母再多一份辛劳,因此白天父母在外赚钱,她则承担起了照顾弟弟的工作和家务活。

弟弟的一日三餐是用注射器

打进引流管内的,真真做好饭菜后,再耐心搅碎饭菜,一点点喂弟弟进食。常年卧病在床,小涛的腿部肌肉开始萎缩,真真学习了医院的按摩方法,每天按时给弟弟按摩。父母回到家中,真真会和父母一起帮小涛擦洗身体,卧床3年半,小涛从没过生褥疮。

小涛的母亲王文侠告诉记者,这姐弟俩从小感情就好,自从小涛生病后,真真每隔两小时就

为弟弟翻身,晚上从没睡过一个好觉。为了照顾小涛,爱美的真真4年来就买了一件冬衣,以前喜欢买的化妆品再也没用过。

“眼看女儿到了出嫁的年纪,她却不着急找对象,说要一直照顾我们。”说到这里,王文侠哽咽了,她说,这两年老家不少人给真真介绍对象,都被她回绝了,“有这样懂事的女儿是一家人的福气。”

眼看小涛病情好转,却没钱再就医

植物人康复是一种奇迹,但为了发生奇迹,小涛的家人也想尽了办法。在床头的墙面上贴着两张小涛的毕业照,真真说,为了使弟弟早日恢复意识,家人经常拿照片对弟弟讲话,一聊就是几十分钟。

“我们相信,弟弟能听得见,他慢慢会听懂我们说什么。”真真说,小涛喜欢弹吉他,最喜欢听《童年》

这首歌,为此,家人把录音机放在床头,经常重复播放他喜欢的歌曲。

在家人爱的呼唤下,去年冬天,真真推着小涛出门晒太阳时,小涛竟被车的鸣笛声吓了一跳。真真又发现,小涛逐渐能自己支撑头部坐起来了,家里来了陌生人,他也会不时扭头去看。一点小变化都使家人感到惊喜,医生告

诉他们,这也许正是小涛恢复意识的前兆。

小涛病情的好转使一家人重新燃起希望,但欠下的30万元外债却使家人对重新就医望而却步。“最大的愿望就是弟弟快点好起来,让爸妈少受点累。”真真说,希望好心人能帮帮弟弟,家里实在拿不出钱来了。

追踪报道

受到很多帮助 感谢这些好心人

本报3月30日讯(记者 张倩倩 实习生 刘芃成) 21日,本报报道了37岁的刘艳于6年前因一场车祸差点成了“植物人”,昏迷66天的她顽强地醒了过来,经过几年的锻炼康复,她终于站了起来(详见本报3月21日A09版报道)。经报道后,刘艳收到了不少好心人的捐款和鼓励,她很感动。

“等我康复后,一定要感谢这些好心人。”刘艳感激地说。

刘艳一直坚持做康复锻炼,靠微信与外界交流,不仅交了许多好朋友,她还得到了一份微信群管理员的工作。这个名为诚信企业家论坛的微信群里,有许多人给她捐过款。

“大概是两个月前,他们给我捐了6500元。”刘艳说,群里大多是做企业的,他们以个人的名义捐款,还经常去探望她,帮她做锻炼,减轻了母亲的负担,她很感激。

记者了解到,为了能离海港医院近一点,刘艳和母亲在龙海家园租了房子。她向往海港医院专业的康复设备,但医疗费仍是很大的缺口,希望好心人能帮帮这位坚强的女子。

追踪报道

手术费没筹够 手术又要拖延了

本报3月30日讯(记者 蒋大伟 实习生 王峰) 家住福山区回里镇旺远刘村的巴永涛,母亲病重急需手术,还差3万元费用,孝顺儿子巴永涛通过本报求助(详见本报3月28日C04版和30日C05版报道)。不少好心人对这个困苦的家庭伸出援助之手,但目前还差1.2万元,原定于本周的手术可能又要拖延了。

“感谢那么多好心人,短短两天的时间银行卡里就收到了18160元善款。”30日,在毓璜顶医院心外科病房巴永涛的母亲钱女士流着泪说。

“现在钱女士病情很严重,越快手术越好,否则心脏随时有脱落的危险。”该院心外科副主任郑磊告诉记者,钱女士的病不能再拖了。

如果您愿意帮助这个不幸的家庭,可以拨打巴永涛的电话15253583020或者记者电话18353507109,也可以直接给巴永涛汇款。

户主:巴永涛

银行:中国农业银行烟台福山支行
卡号:6212 8202 6000 9051 015

烟台市慈善总会账户:

户名:烟台市慈善总会账号:
53505030120100007087

开户行:烟台银行股份有限公司莱山支行

关爱自闭症儿童 让他们不再孤单

本报3月30日讯(记者 李静 实习生 张宁) 4月2日是“世界自闭症日”,为呼吁更多的人关爱自闭症群体,近日,烟台大学志愿者协会联合外国语学院雨燕志愿者协会共同举办了以“星星的孩子,你们不曾孤单”为主题的爱心宣讲活动,招募100名爱心助教,帮助自闭症儿童康复。

“自闭症是广泛性发育障碍的一种,是发生于儿童早期的神经心理发育障碍,涉及感知觉、情感、语言、思维和行为等多方面的发育障碍,多为男孩发病。”宣讲活动现场,烟台心生元康复学校校长宋林璠为志愿者们作了自闭症概述的演讲,宋林璠说,自闭症儿童更需要温暖和呵护,不该遭到歧视和尊重。

母校爱心募捐,招远也为她义演筹款

脑瘤女孩隋亚君初步手术后返烟,大家纷纷为她接下来的治疗伸援手

本报3月30日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 父亲因脑瘤去世,留下十余万元外债。受助四年,栖霞18岁的女孩隋亚君突然查出患有脑血管瘤和双视网膜膜血管瘤,面对高昂的治疗费和不确定的结果,隋亚君和妈妈商量后决定捐献遗体,角膜,将爱心传递下去(详见本报3月4日A12版《父亲脑瘤去世,18岁女孩又患脑瘤》)。经过在北京的系列检查和手术,日前,隋亚君返回栖霞老家,母校师生为她发起爱心募捐,招远阳光公益志愿者联合会也特意为她举行了义演募捐。

23日,隋亚君在北京同仁医院接受右眼手术,由于治疗及时,目前眼球保住,但视力仍无法恢复。26日下午,爱心人士丁燕为隋亚君母女三人购买了飞机票,隋亚君在家人的陪伴下返回老家栖霞静养。3个月后将继续进行左眼手术,一切顺利方可准备半年后的脑部手术。尽管身体仍然需要调养,爱学习的隋亚君怎么都不肯多休息,只在家休整一周,她就想继续返校学习。

被亚君的勤奋和努力打动,母校栖霞一中的师生发起爱的倡议,为隋亚君募集善款11.5万元。得知情况后,隋亚君

曾就读的苏家店中学师生也先后为她捐款9500元。

3月29日,由百度招远贴吧、招远阳光公益志愿者联合会、栖霞爱的传递义工服务队共同发起的“为患脑血管瘤的花季少女隋亚君募集医疗费大型募捐活动”在招远市政府广场举行。活动得到了招远市民政局、金都志愿365等的支持,社会爱心人士、爱心企业纷纷捐赠义卖品,招远当地知名的演艺团体、招远贴吧多才多艺的吧友共同组成了演出阵容。

29日上午9点半,募捐活动正式开始。龙虎门跆拳道馆的小选手们以精彩的跆拳道表演

开场,在上台表演前,小选手们更是纷纷将自己的零花钱投入捐款箱。随后,招远市吕剧团的名演员杨敏山先生、著名歌手刘同及招远贴吧的吧友纷纷登台献艺,呼吁市民献爱心。阿峰造型的发型师还将理发设备搬到了募捐活动现场,浩升广告提供了一台照片打印设备,只要在现场捐款或购买义卖品,均能免费理发、免费打印照片。经过大家的努力,共筹集善款16802.4元,善款当天便汇入了亚君妈妈指定的银行账户。

如果您也愿意帮帮这个懂事爱学习的孩子,可致电本报记者:15264520357。